

夏令热线 回头看

铺设彩色沥青 营造绿色空间
康亭路河段步道
提升工程启动

本报讯(记者 李天蔚)有市民不久前通过2022年度“听民意·集民智”夏令热线反映,友谊河康亭路河段的步道破损较为严重,影响周边市民行路安全。为此,九亭镇迅速启动了步道提升工程,预计8月底完成升级。

8月5日上午,记者再次前往现场看到,全长1.5公里的步道目前已暂停使用,道路两端设置了围栏,提醒附近居民不要通行。工人们正在逐一撬起原本步道上铺设的地砖,路面杂草也在清除中。

据悉,康亭路河段提升工程此前已纳入今年九亭镇工作计划,由于疫情工程进度延迟。该工程已于8月1日恢复施工,原有地砖清除后,将铺设彩色沥青步道。九亭镇河长办工作人员介绍,相比原来的地砖,沥青步道不易出现沉降和坑洼,且更有弹性,居民行走或运动时会更加舒适。整个工程预计8月底完工,届时将为附近居民提供集健身休闲于一体的绿色空间。

告别坑坑洼洼“麻子脸”
松吉园路中修工程启动

本报讯(记者 王颖雯)市民陈先生7月13日向2022年度“听民意·集民智”夏令热线直播间反映称,松吉园路面坑洼,影响附近居民出行。对此,永丰街道迅速启动了松吉园路(新建松吉园路—松吉路)中修工程,预计今年10月底竣工。

7月27日上午,记者再次前往现场看到,全长850米的松吉园路(新建松吉园路—松吉路)正在封闭施工。原本凹凸不平的道路已被翻挖平整,并铺上了一层碎石垫层。工程车辆和工人们在紧张忙碌作业,施工方管理人员及驻地监理现场监督、巡视安全情况,整个项目安全、快速、有序推进。

据了解,松吉园路周边正新建一批保障房,大型施工车辆进出较为频繁,对路面造成了一定程度的破坏,影响了居民出行。“随着目前保障房建设进入尾声,大型车辆出入明显减少,便于道路中修。”永丰街道社区发展办工作人员姚卫锋介绍,目前路基工程已完成工程总量的10%,接下来将进行水稳摊铺,然后加装沥青,预计10月底可以竣工通车。

姚北路等路段卡车集聚占道经营
九亭持续整治
维护市容环境

本报讯(记者 张小小)占道经营影响路面畅通,人员聚集存在防疫隐患。日前,市民王先生向记者反映,自己多次在九亭镇姚北路上看到,不少货车停靠路边售卖农产品。对此,九亭镇相关职能部门开展了联合整治,目前,上述路段的车辆集聚情况已明显好转。后期,九亭镇还将建立长效机制,进一步做好疫情防控常态化下的市容环境管控工作。

王先生在市区工作,姚北路是他上下班的必经之路。近来,他感到这条路明显变堵了。“晚上8点左右,很多卡车停靠路边,尤其是九新公路至研展路、研展路至中心路,两个路段最多时停了有30多辆车。”王先生说,不仅如此,司机装卸货时,还会在路边留下泡沫箱碎屑。

附近居民告诉记者,这种现象已存在一个月有余,且愈演愈烈。“一开始是半夜,后来是晚上九十点,现在更晚了。”一名居民告诉记者。这名居民还表示,涞坊路、易富路等处也存在过类似现象。

针对居民反映的情况,九亭镇相关部门表示,事实上,6月至今,已多次接到过类似投诉。九亭镇城管等职能部门曾多次组织联合整治,但整治后,经营者总是另寻他处继续经营。

8月2日至5日,九亭城管再次联合派出所开展了为期4天的整治行动。为彻底取缔流动摊贩,本次行动中,不仅要求经营者撤离,同时严格按照法律法规立案查处。整治中,执法人员扣押10余辆违法经营车辆,并对相关当事人按照《无证无照经营查处办法》规定予以处罚。

8月9日,记者再次前往姚北路,发现现场已经不见占道经营的流动摊贩。城管中队负责人表示,后期还将联合各职能部门建立长效机制,加强重点时段、重点区域的机动巡查,及时发现,严格查处。

37689000
区融媒体中心新闻热线

就近选址更便民 菜品适口价实惠

小昆山镇社区长者食堂明年初试运营

本报讯(记者 周雨余)“等到食堂开放,今后我们再也不用羡慕别的街镇了!”小昆山镇社区长者食堂将于明年年初试运营,翘首以盼的居民王先生听闻此消息后十分高兴。据悉,该食堂集膳食加工配制、外送及集中用餐等功能为一体,在全镇尚属首个,运营后日供餐能力超过800客。

小昆山镇社区长者食堂选址毗邻翔昆苑、玉昆小区、平复苑等安置小区,让周边老年人在“家门口”就吃上热乎饭。“翔昆苑是镇上最大的安置房小区,小区里的老人只需要几分钟就能从家走到食堂吃饭。”镇社会事业发展办主任吴正贤说,“我们首先分析了老年人居住分布情况,再进行选址,方便更多老年人就近就餐。”

据悉,食堂引入本地特色餐饮公司作为第三方,投入运营后,将为附近居民提供多种餐饮服务。“菜品适合本地居民口味,价格也优惠。”吴正贤告诉记者,价格方面,针对小昆山镇60周岁及以上的老人每餐补贴3元,80周岁及以上的老人每餐补贴4元。同时,食堂将结合居委会提供的数据,向行动不便、无法堂食的老人提供外送服务。值得一提的是,食堂还将根据部分老年人的饮食习惯和特殊要求,提供个性化服务。

虽为长者食堂,但周边居民均能因此受益。“年轻人下班后不想做饭的,也可以来这里吃饭。”吴正贤说,“明年年初试运营后,我们会根据不同节日开展不同活动,让小昆山的居民们多一处新的活动场所。”



小昆山镇社区长者食堂(效果图)。

受访者供图

一场赏心悦目的“画说历史”

松江美术馆举办油画艺术精品展

本报讯(记者 周加姚)松江美术馆日前迎来“历史的回响”油画艺术精品展,展览设在2号展厅,展期将持续至9月12日。

记者在现场看到,展厅宽敞整洁,为环形结构。尽管连日高温,仍有市民前来观展。“这次展览规模不大,但我感觉作品质量很高,画幅也大,可以观赏很久。”市民刘先生表示。

本次展览是一场富有创意的美术作品合集,是油画艺术和人文历史的一次有意义的结合。艺术家用现代人的情怀,现代人的色彩,重现曾经在上海土地上发生的故事。参与此题材创作的画家中,有声名显赫的画坛老将,有才华横溢的中年画家,也有不少崭露头角的青年才俊,可以说是几代画家的一次颇具规模的雅集。

“受本轮疫情影响,松江美术馆已经许久没有办展。为了尽快恢复展览活动,丰富市民艺术文化生活,我们推出了此次油画展。”松江美术馆综合管理部主管金颜晨告诉记者,此次展出馆藏作品,也为美术馆接下来的展览活动预热。“9月中旬开始,我们的档期已经排满,将为市民朋友献上更多精彩展览。”金颜晨说。

“Q版老师”有点萌 学生化身“设计师”

华实初中师生收获“双向奔赴”的幸福感

本报讯(记者 王梅)“天哪!姚书记用的微信头像是我前阵子帮她设计的呢!”近日,华实初中七(6)班的“绘画小能手”徐希妍惊喜地发现,学校党总支书记姚玉芳用上了她绘制的“萌萌哒”卡通头像。“画得特别灵!第一眼看到,就决定用它做微信头像了!”提及学生绘制的Q版卡通头像,姚玉芳开心得像个孩子。原来,在前段时间策划初三线上毕

业典礼的过程中,有老师提出书记、校长毕业寄语时的配图可以活泼生动一些,进一步拉近与学生的距离。毕业典礼总策划、学校政教处主任顾思雯灵机一动,想到徐希妍自学了板绘。就这样,徐希妍成了老师们的Q版卡通头像的设计师,她为三新教育集团校长张爱国、学校党总支书记姚玉芳、常务副校长盛文强、德育副校长姚明悦精心“打造”了各具特

色的卡通头像。“张爱国校长是典型的国字脸,姚玉芳书记眼睛大大的,平时喜欢戴丝巾;姚明悦副校长笑起来眼睛会眯成一条缝;盛文强副校长的黑框大眼镜很抢眼。”经常和同学们打成一片的书记、校长的模样早就深深地印在徐希妍的脑海中,他们各自的特征都在她绘制的头像中一一体现。

田畔垂钓乐 盛夏野趣浓

小昆山镇40组家庭比赛钓龙虾

本报讯(记者 韩海峰)头顶蓝天白云,身处青青稻田,手上是长长钓竿,耳畔是阵阵欢笑……8月13日上午,来自40个家庭的近100人相聚在小昆山镇西泾港北侧的万亩粮田,进行了一场别有生趣的钓龙虾比赛。

广袤的稻田里,水稻正在拔节抽穗,阵阵微风吹过,一片清香。稻田的排水沟渠旁,一组组家庭手持钓竿我拿网兜,相互配合着钓龙虾。“我来捞,你帮爸爸把龙虾夹起来。”市民黄先生笑着对5岁

的孩子黄梓萌说。“爸爸抓了不少龙虾,我负责放进水桶里,还要小心被龙虾夹到,很好玩。”黄梓萌开心地说。

户外的热浪挡不住孩子们钓龙虾的热情,把钓竿放在水沟里,运气好的话,等待两三分就会有龙虾上钩。“56,57,58……”不一会儿,已有家庭收获颇丰。“龙虾刚开始咬钩的时候不要去碰竿子,不然狡猾的龙虾就会松开美味的食物逃跑。”杨一凡小朋友和记者分享了钓龙虾的诀窍。

记者了解到,本次活动由小昆山镇社区文化活动中心主办,是该镇第二届亲子户外钓龙虾比赛。记者看到,40组家庭中,不乏父女档、母子档、爷孙档等,更有全家老小齐上阵,一起留下这份“夏日限定”的美好记忆。“30年前我们小时候,也在这片农田里钓过龙虾。现在孩子们接触大自然的时间比较少,希望通过这样的活动把他们带回大自然,让他们感受到农耕文化的乐趣。”小昆山镇社区文化活动中心主任夏文斌表示。

亲子共植乐融融 小小菜园收获多

龙兴居民区“亲瓶菜园”夏日“上新”

本报讯(记者 李爽)回收来的塑料瓶改造填土后依次排开,成了一座立体、环保的小菜园。在岳阳街道龙兴居民区,有这样一个亲子共植的“亲瓶菜园”。8月7日,社区里的亲子家庭再次来到“亲瓶菜园”,种下向日葵和西葫芦苗,为刚经历丰收的菜园“上新”。

当天一早,天刚微亮,刘乐洋小朋友就牵着爸爸的手迫不及待地来到“亲瓶菜园”和小伙伴汇合。松土、播种、培土、浇水……在志愿者顾军国的指导下,孩子们和父母一起动手,栽下了一株株向日葵和西葫芦苗,憧憬着新一季的丰收。“我们种过空心菜、芥蓝,还有向日葵,每次都不一样!”8岁的王语熙小朋友告诉记者,一年多来,自己家已经从小菜园里收获了好几种蔬菜,除了体验到丰收的喜悦和成就感,还看到了蔬果的生长过程,增长了知识。“在亲近自然的同时,还交到了好朋友,我感觉挺有意义的。”一旁,刘乐洋的爸爸刘纪铿感慨道。

据悉,“亲瓶菜园”是龙兴居民区去年4月份启动的“家+课堂”社区自治项目。启动以来,社区内百余户亲子家庭



龙兴居民区“亲瓶菜园”。

受访者供图

参与,利用废品巧制“花盆”,种植养护蔬果,共建社区菜园,体验收获的快乐。“各种蔬菜的成长周期各不相同,小菜园的收获时节也没有什么规律。”作为“亲瓶菜园”的“园丁”,顾军国告诉记者,像这次种

的向日葵和西葫芦,成熟结果可能需要几个月,在此期间,他会带着小朋友和家长长期做好浇水、施肥等养护,在教会小朋友耐心等待收获的同时,也让每一户家庭在小区里感受一份自然之趣。

新建电动自行车
车棚16日完工泗泾镇整改钢材城
南区停车乱象

本报讯(记者 陈菲茜)新搭建的车棚预计8月16日完工,可停放140辆电动自行车。8月11日,记者走访了解到,泗泾镇钢材城南区电动自行车随意停放楼道的情况已有了解决方案并正在落实。

泗泾镇钢材城南区共有153户居民,涉及电动自行车100余辆。8月5日,上海电视台《新闻坊》“城市巡访”栏目报道了该区域的电动自行车停放乱象后,泗泾镇第一时间落实整改,制定车棚搭建方案。按照方案,车棚选址3号楼北侧,预计可停放140辆电动自行车。

8月11日,记者在现场看到,施工方已拉起警戒线并开始打桩、焊接骨架等作业,预计本月16日可完工。后续,车棚还将配备充电设备,并架设消防喷淋设施。“挺好的,解决了我们业主的困扰。”附近居民林先生说。钢材城南区物业相关负责人吴先生表示:“等车棚搭建好后,我们将引导居民把车停到车棚里,进行集中有序管理。”

独居老人凌晨求救
民警紧急破门救出

本报讯(记者 陈菲茜 通讯员 张嘉煌)独居老人凌晨报警求救,民警第一时间到达却发现其家门紧闭且无应答。8月9日凌晨,在如此紧急的情况下,松江公安分局佘山派出所民警沈家伟破门而入,救出了已倒在地上失去意识的老人。据悉,因送医及时,目前老人情况平稳,已无大碍。

“快来救救我,我在佘山康桂苑,我快不行了!”8月9日凌晨1时26分许,一老人报警,发出了虚弱的求救声,报完家庭地址后,更是声音全无。接警后,沈家伟立即驱车前往报警地。然而,到场后,沈家伟却发现老人的家门紧锁,几番敲门、呼叫后,门内始终无人应答。沈家伟拨打了老人的电话,发现屋内手机铃声响起,判断老人就在家中。

因担心老人的安危,沈家伟立即向指挥中心汇报情况,申请破门进入。经同意,沈家伟对准锁芯连续猛踹,成功破门。进入房内,沈家伟发现,老人已躺在地上没有了意识,随后与120急救人员协力将老人抬上担架送医抢救。

警方提示,独居老人在家无人看护,子女应多多询问老人的身体状况,随时与老人保持联系,一旦失联应立即报警。